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KONTAKT

FÖRSAMLINGSEXPEDITION
Adress: Kristinedalsvägen 2, 444 43 Stenungsund
Tfn, vxl: 0303 - 660 00 	 E-post: stenungsund.pastorat@svenskakyrkan.se
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/stenungsund

KYRKOGÅRDSFÖRVALTNINGEN
Martin Tärnbrant, kyrkogårdschef.
Tfn: 0303 - 660 38	 E-post: martin.tarnbrant@svenskakyrkan.se
Liselott Henriksson, administratör.
Tfn: 0303 - 660 00	 E-post: stenungsund.pastorat@svenskakyrkan.se

PELIKANEN
Adress: Kyrkvägen 7A, 444 31 Stenungsund
Tfn: 0303-660 34	  
Sms: 0768-36 60 34    				      
E-post: kontakt@pelikanen.se				    Instagram: pelikanen_stenungsund
Hemsida: www.pelikanen.se				   Facebook: Pelikanen i Stenungsund

HOS MARTA OCH MARIA
Adress: Gärdesvägen 8, 444 31 Stenungsund			   Facebook: MartaOchMaria

Du som inte har möjlighet att få tillgång till information om våra 
aktiviteter, gudstjänster, konserter, samtalsgrupper m.m. via våra 
digitala kanaler är varmt välkommen att kontakta expeditionen, 
så försöker vi möjliggöra att du får information via post.

BEHÖVER DU NÅGON ATT TALA MED?
Välkommen till 

Svenska kyrkans 
samtalsmottagning

Samtalen handlar om det som är viktigt för dig, exempelvis 
relationer, kriser, sorg, arbete, ensamhet, stress, tro & tvivel. 
Välkommen att ringa vår samtalsmottagning. 
Prata in på vår telefonsvarare, så ringer vi upp dig.

Följ oss på facebook 
SvenskaKyrkanStenungsund

Följ oss på instagram
svenskakyrkanstenungsund

Ansvarig utgivare:
KH, Jessica Åström
jessica.astrom
@svenskakyrkan.se
0303 - 660 02

Grafisk form:
Sandra Mattsson

Redaktion:
Emma Gilland
emma.gilland
@svenskakyrkan.se
0303 - 660 86

Åsa Markung
asa.markung@
svenskakyrkan.se
0303-660 77

Sandra Mattsson
sandra.mattsson
@svenskakyrkan.se
0303 - 660 13
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INTRO

Jessica Åström, kyrkoherde
Tfn: 0303 - 660 02    E-post: jessica.astrom@svenskakyrkan.se

På väg

Vi var på väg till den medeltida kyrkan för att fira påsknattsmässa. På håll 
kunde vi se kyrkan där uppe på kullen och de tända marschallerna visade 
vägen längst en välkrattad grusgång upp till den tysta och mörka kyrkan. 

Det var en kväll som doftade vår, liv och hopp. 

Någon hade ställt sig innanför dörren för att dela ut ljus till var och en som 
klev in. Ingen sa något, det gick knappt att urskilja varandra eller bänkgrannen. 
Och så tändes ett ljus på första raden som tände ett annat ljus. Rad efter 
rad tills hela kyrkan fylldes av ljus, psalmsång och värme. 

I det nedsläckta livet och mörkret öppnar Gud så en väg. 
Kristus är uppstånden, ja han är sannerligen uppstånden!

Tänk att det kan få vara så- mitt i det vanliga, det sköra möter vi 
uppståndelsen och dess kraft.  Guds ljus hittar oss ibland innan vi själva 
hunnit lyfta blicken – som en mörk kväll i april som doftar vår, liv och hopp.
Påsken påminner oss om att livet kan resa sig. Hopp kan födas där vi trodde 
allt var tyst, mörkt och förbi.  Kärlekens kraft är större än allt som hotar oss, 
ja till och med döden. 

Må denna påsk få ge dig kraft att ta nya steg, mod att hoppas och ro att vila 
i Guds närvaro. Kristus går före oss – också när vi inte vet vilken väg vi ska ta.
Kristus är uppstånden, ja han är sannerligen uppstånden!

En välsignad och ljusfylld påsk önskar jag dig.
I värme och tacksamhet,

Jessica Åström, kyrkoherde
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GRÖNT ÄR SKÖNT

Lördag 25 april

”En trädgård full av mirakler”
Människan som art har utvecklats i och 
nära naturen. Men i våra urbana liv har många 
förlorat kontakten, inte bara med naturen i 
sig utan även med den lite vildare delen av oss 
själva. Att odla är ett sätt att komma närmare 
den levande världen, att känna sig mer resilient 
i en värld som ofta upplevs otrygg 
och att känna sig som del 
av ett sammanhang på det 
existentiella planet.

Eva Sanner, psykosyntesterapeut
och författare till ”Naturens 
hemlighet” samt hobbyodlare 
sedan femton år, berättar om 
hur vårt odlingsintresse utvecklar 
oss som människor.

Anmäl dig senast torsdag 23 april.

Lördag 28 mars

”Permakulturdesign, 
att odla hållbart tillsammans 
med naturen”
Vad innebär egentligen hållbarhet och hur kan 
vi skapa förutsättningar för att uppnå det eller 
till och med nå bortom hållbarheten till en 
regenerativ tillvaro, som gynnar och ständigt 
utvecklar livet som helhet? Permakulturdesign 
är ett verktyg, som kan erbjuda hjälp på den 
vägen och guida oss i tillvarons alla delar, från 
odling till husbyggande, ekonomi och sociala 
relationer.

Rikard Wingård, fil. dr, bibliotekarie och perma- 
kulturdesigner, introducerar permakulturens 
principer och hur vi genom ett platsbaserat 
tänkande kan hitta positiva roller att spela i 
de ekosystem vi bebor.

Anmäl dig senast torsdag 26 mars.

Tid: Lördag kl. 09.00 – 11.00 	 Plats: Norums församlingshem 
Kostnad: 50 kr /vuxen
Anmälan till: e-post: sofia.krantz@svenskakyrkan.se mobil: 0706-60 15 76.

Gröna fingrar
Frukostföredrag
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>> Grön diakoni väver samman tro, 
natur och gemenskap och vi påminns om 

hur mycket vi kan lära oss av att samarbeta 
med naturen – om tålamod, omsorg och hopp.
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TEOLOGISK REFLEKTION
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Tro är inte att veta allt 
utan att vara förvissad 
om att vi är älskade.

¹ M/S Scandinavian Star – Wikipedia 
Läs mer: https://sv.wikipedia.org/wiki/M/S_Scandinavian_Star
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TEOLOGISK REFLEKTION

Tron rämnade 
plötsligt i en paus
1990 den 7 april var jag med om en fasansfull 
erfarenhet. En personfärja¹ som skulle gå mellan 
Oslo och Köpenhamn började brinna utanför 
Lysekil och 158 människor dog. Jag var vid den
tiden präst i Lysekil och fick ansvaret för kyrkans 
uppdrag i detta. Vi mötte först ett antal överle-
vande och sedan var vi med kring arbetet med 
de döda och mötte många anhöriga. Mitt i detta 
slogs jag av fasan över att människor i alla åldrar 
dött en meningslös död.

Mitt uppdrag var att stötta de anhöriga och
stötta de som arbetade med kris-och katastrof-
arbetet på plats. Men plötsligt i en paus dök 
frågan upp, finns det någon mening i detta 
och var är Gud just nu? Min tro bara rämnade. 

I krisarbetet arbetade jag tillsammans med 
en psykolog, som när vi möttes uttalade att 
hen var ateist och inte trodde på Gud. Men vi 
arbetade väldigt bra ihop. När vi satt där och 
funderade sade hen; 
– Jag är så avundsjuk på dig! 
Just då fattade jag inget. – Hur menar du? 
– Jo du har någon att anklaga det har inte jag. 
För mig blev detta en vändpunkt. “Gud min Gud 
varför har du övergivit mig?”

Gud tål att brottas med, att ifrågasätta, att tvivla 
på. Korset är tecknet på att Jesus finns i det 
svåraste. Det var för mig och dig som Gud visar 
att han alltid kommer underifrån, oavsett vad 
som händer är Gud där. Tro är inte att veta allt 
utan att vara förvissad om att vi är älskade.
Jesus kämpade till döds men inte ens döden 
är slutet på allt. Under påsken firar vi att livet 
är oändligt. Det som Jesus gjorde under sin tid 
på jorden och som slutade med döden är att 
visa vem Gud är. Lärjungarna och de som följde 
Jesus hade svårt att helt förstå vad som hände. 
Kärleken går inte att riktigt begripa.
Många bär på ett kors utan att riktigt ha reflekterat  
över varför. Ett mordredskap som blivit ett hoppets 
tecken. Hur kommer detta sig? Jag tänker att det 
har att göra med realism. Världen är också djävulsk, 
fruktansvärd, jobbig och full av frågetecken.

Gud är större än våra tankar och vi får hela tiden 
en möjlighet att låta Jesus leda oss genom 
livet. Vi får förundras över Guds skapelse, hur 
död blir till liv i naturen, i våra kroppar, i kosmos. 
Skönheten och kärleken som hela tiden omger 
oss. Döden kunde inte besegra kärleken. 
Korset blir tecknet på liv. Gud kan bara älska!

Text: Ingvar Humlén, prost
Präst i Stenungsunds pastorat
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PÅSKEN NALKAS
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Påsken är kyrkans största 
helg. Vi firar att Jesus uppstod 
och besegrade döden.

Var inte rädda, 
tro på kärleken
Orden ”Var inte rädd” finns med ungefär 
365 gånger i bibeln. Intressant eller hur? 
Ängeln möter Jesus vänner vid den tomma 
graven och säger ”var inte rädda”. 
Visst känner vi oss rädda ibland? Det hör
livet till. Påskens budskap handlar om
död och liv, förlåtelse och upprättelse, 
allvar och glädje. Texterna under påsken 
berör livet, och vittnar om relationer, 
mod, styrka och så mycket tro, hopp och 
kärlek förstås.

Det som varit dött väcks till liv på våren, 
knoppar brister och nytt liv tar fart. 
Genom död till liv är temat för påsknatten 
så låt oss ta till oss detta hopp och låta 
påskens budskap bära oss framåt.

8 KLOCKRENT    NR 2 · 2026
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v 5Fem korta om påsken

Påskveckan inleds på påskdagen
Alla dagar från skärtorsdagen fram till annandag påsk 
kallas i folkmun för ”påsken”. Men det är egentligen påskdagen, 
den dag då Jesus uppstod, som inleder påskveckan.
I år är påskdagen den 5 april.

Veckan innan Påsk kallas för stilla veckan
Stilla veckan kallas veckan som föregår påskdagen. I stilla veckan 
ingår till exempel palmsöndagen, skärtorsdagen och långfredagen.

Långfredagen är stillsam och 
allvarlig i kyrkan
Långfredagen har varit en formell och sorgsen dag i svensk 
tradition. För den som är född under första halvan av 1900-talet
var långfredagen ofta en dag i absolut stillhet, utan vänner, 
utan konsumtion och utan arbete. Under gudstjänsterna på 
långfredagen är det stilla och allvarligt i kyrkan. Ofta används 
inga instrument i musiken och kyrkklockorna ringer inte. Ofta 
har man på skärtorsdagens kväll dukat av altaret och satt dit 
en vas med fem röda rosor, som symboliserar Jesus fem sår. 

Påsknattsmässan går från sorg till glädje
På natten till påskdagen besöker många påsknattsmässan. 
Påskdagen är Kristi uppståndelsedag och den vill man möta 
med så mycket fest och glädje som möjligt. Därför sker det 
en dramatisk övergång från långfredagens sorg till påskdagens 
glädje under den här mässan. Inne i kyrkan tänds ljus och 
man hälsar varandra med den urgamla påskhälsningen: 
"Kristus är uppstånden. Ja han är sannerligen uppstånden."

Jesus besegrade döden 
På påskdagen har Jesus vunnit över döden genom att uppstå 
till livet igen. I och med det, är ondskan och döden besegrade. 
Att Jesus vinner över döden är centrum i kristen tro. På 
annandag påsk visar sig Jesus för lärjungarna på olika sätt. 
Deras reaktioner är också olika. Några tvivlar på att det är 
verklighet, någon vill se bevis. Men oavsett deras reaktioner 
stannar Jesus hos dem och delar deras tillvaro.

9KLOCKRENT    NR 2 · 2026
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PÅSKEN NALKAS

När påsken närmar sig blir kyrkorna fyllda 
av påskens drama. Från skärtorsdagen till 
påskdagen lyfts händelserna kring Jesus 
väg till korset på olika sätt. Man tänker inte 
alltid på att kyrkan faktiskt är en dramatisk 
plats, men det är den. Vi möter prästen Åsa 
Markung och pratar just påsk.

Åsa, vilka händelser i påskdramat berör dig särskilt? 
– Jag vill särskilt lyfta två händelser som visar på att runt den 
hemska korsfästelsen utspelar sig också kärleksfull värme, 
omtanke och omsorg. 
 

Den första är Josef från 
Arimataia med graven 
Det berättas att Josef från 
Arimataia, som i hemlighet 
var lärjunge till Jesus, bad 
Pontius Pilatus att få ta ner 
Jesu kropp från korset – och 
Pilatus gav sin tillåtelse. 
I en trädgård intill lade Josef 
honom i en grav som han 
ordnat så fint. 
– Jag hörde en liten rolig 
historia, en replikväxling mellan 
Pilatus och Josef från Arimataia. 
Pilatus var förvånad över att 
Josef så lättvindigt gav upp 
en så bra grav. Men Josef 
svarade lugnt: ”You know, it’s 
just for the weekend.” 
”Du vet, det är bara över helgen …” 

Den repliken fångar påskens 
dramatiska vändning så 
träffsäkert. För sedan uppstår 
Jesus – och behöver ingen 
grav längre.

 
Den andra är 
Maria vid graven 
Den andra händelsen som 
berör mig djupt är när Maria 
från Magdala står gråtande 
utanför graven. Hon lutar sig in 
och får se två änglar sitta där 
Jesu kropp hade legat. De 
frågar varsamt: ”Varför gråter du?”
Utom sig svarar hon: ”De har 
flyttat bort min Herre och jag vet 
inte var de lagt honom.”
När hon sagt det vänder hon 
sig om och ser Jesus stå där, 
utan att förstå att det är han. 
Också han frågar: ”Varför gråter 
du? Vem letar du efter?” 

Det som griper mig är just 
detta – att det första som 
engagerar den Uppståndne 
är hennes tårar. Hennes sorg. 
Hennes vilsenhet. Den ibland 
tysta, osynliga gråt som vi 
själva kan bära, det är det han 
bryr sig om där och då. 

Drama som berör

10
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Stabat Mater Dolorosa
´Modern stod med krossat hjärta vid det kors, där gränslös 
smärta, Sonen led för syndig värld.’ Få kristna hymner berör 
hjärtat så starkt som beskrivningen av Maria som står 
i djup sorg under sin döende sons kors. 
Temat har inspirerat otaliga kompositörer genom 
musikhistorien. Detta gällde även under 1500- och 
1600-talen, då den så kallade ’vokalpolyfonin´ var väldigt 
populär. Detta är en kompositionsstil där många olika 
röster, var och en, banar sin egen väg, inspirerar var-
andra och skapar en helt unik klangupplevelse. 

Denna klangvärld är inte särskilt känd, men en sak 
står fast: musiken transporterar åhöraren till ett annat 
musikaliskt universum, ett musikaliskt universum som 
blev inspirationen för pastoratets nya vokalensemble
Voices of Many. Ensemblen bjuder in till sin allra första 
musikgudstjänst på långfredag. Då sjunger åtta 
underbara röster Stabat Mater Dolorosa: kravlös 
musik där man får sluta ögonen, öppna öronen, känna 
den lidande modern som sörjer sin son och låta 
musiken rena själen.
 
Fredag 3 april, kl. 18.00 i Norums kyrka. 
Musik av Lassus, Victoria, Byrd, Desprez, m.fl. Se sid 17.

11

MUSIK PÅ LÅNGFREDAGEN

Svenska kyrkans film 
om varför vi firar påsk

Här berättar Maria från 
Magdala, en av Jesus vänner, 
om sina upplevelser när Jesus
dog och uppstod. 

Filmen passar
både små barn 
och vuxna. >>
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Maria tror först att han är 
trädgårdsmästaren, men när 
Jesus säger hennes namn känner 
hon igen rösten. Mitt i all för-
virring blir hon alldeles trygg. 
 
Kan du utveckla det? 
– Ja, jag tror Maria blir alldeles 
trygg och jag tänker att hon 
då kastar i ankaret och finner 
fäste hos honom igen.
På samma sätt får vi kasta vårt 
ankare till Kristus – han som
viskar våra namn med ömhet, 
torkar våra tårar, stryker oron 
från pannan och ger världen 
ny tro, nytt hopp och kärlek.

Drama som berör
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GUDSTJÄNSTLIV
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Stenungsunds pastorat består av Norums och Ödsmåls församlingar - en öppen och enkel 
gemenskap där tron på Jesus Kristus märks i ord och handling. Att fira gudstjänst är en av 
församlingens grundläggande uppgifter. Hit är du välkommen precis som du är för att sitta ner, 
lyssna till en predikan, ta del av veckans bibeltexter, sjunga en sång och be. Alla är välkomna att 
vara med: unga och gamla, den som är van gudstjänstfirare och den som är ovan. I gudstjänsten 
tolkar vi livet och fyller på med ny energi. Gudstjänsten är också ett tecken på och uttryck för 
kyrkans tro och närvaro i samhället. Varmt välkommen att dela gemenskapen.

Middagsbön

Onsdagar kl. 12.00
i Kristinedalkyrkan
En oas mitt på dagen, mitt i veckan. 
Vid middagsbönen samlas vi för en 
kort andakt och bön i vardagen.

Gemenskapslunch börjar 
efter middagsbönen.
Obs! Särskild anmälan 
till gemenskapslunchen. 

Sinnesro i 
kapellet
Sista onsdagen i 
månaden kl. 18.30
Stenungsunds kapell
En enkel och stillsam stund för dig som har 
erfarenhet av bland annat utmattning, stress, 
beroenden eller andra påfrestningar.
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GUDSTJÄNSTLIV

TISDAG 24 MARS
Kristinedalkyrkan 	 kl. 18.30	
VARDAGSMÄSSA. 

ONSDAG 25 MARS
Stenungsunds kapell 	 kl. 18.30
SINNESRO I KAPELLET.

TORSDAG 26 MARS
Kristinedalkyrkan 	 kl. 08.30
MORGONMÄSSA. 

FREDAG 27 MARS
Norums kyrka 	 kl. 10.30
GUDIS MED DOPFEST. Välkommen 
till en barngudstjänst med de allra 
yngsta. Vi träffas i kyrkan tillsam-
mans med kyrkans öppna förskola. 
Tema: ”Det förlorade fåret”.

LÖRDAG 28 MARS
Ödsmåls kyrka 	 kl. 20.30
MUSIK I KYRKAN. ”Earth Hour” 
I Ödsmåls kyrka uppmärksammas 
Earth Hour med levande ljus, 
bön, musik samt tankar och 
reflektioner kring klimatkrisen. 
Läs mer på sid 16.

SÖNDAG 29 MARS
Palmsöndagen
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
MÄSSA.
Norums kyrka 	 kl. 11.00
MÄSSA. Kör medverkar.
Kristinedalkyrkan 	 kl. 18.00
TAIZÉMÄSSA. En enkel mässa med 
böner, bibelord och sånger som 
sjungs gång på gång i enkla 
stämmor, inramat av tystnad och 
tända ljus. Läs mer på sid 17.

MÅNDAG 30 MARS
Stenungsunds kapell 	 kl. 18.30
PASSIONSANDAKT.

TISDAG 31 MARS
Stenungsunds kapell 	 kl. 18.30
PASSIONSANDAKT.

ONSDAG 1 APRIL
Stenungsunds kapell 	 kl. 18.30
PASSIONSANDAKT.

TORSDAG 2 APRIL
Skärtorsdag
Ödsmåls kyrka 	 kl. 19.00
SKÄRTORSDAGSMÄSSA.
Kristinedalkyrkan 	 kl. 19.00
SKÄRTORSDAGSMÄSSA.
Norums kyrka 	 kl. 19.00
SKÄRTORSDAGSMÄSSA.
Norums vokalensemble medverkar.

FREDAG 3 APRIL
Långfredag
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
GUDSTJÄNST. 
Norums kyrka 	 kl. 15.00
MUSIK I KYRKAN. ”Stabat mater”. 
Pastoratets nya vokalensemble 
Voices of Many framför Stabat 
Mater, en av de mest tonsatta 
religiösa texterna i västerländsk 
musik som förmedlar sorg och 
tröst vid Jesu korsfästelse och 
Marias lidande. Läs mer på sid 17.

LÖRDAG 4 APRIL
Påskafton
Kristinedalkyrkan 	 kl. 23.30
PÅSKNATTSMÄSSA. 

SÖNDAG 5 APRIL 
Påskdagen
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
MÄSSA. Ödsmåls kyrkokör. Tårta i 
förs.hemmet efter gudstjänsten.
Kristinedalkyrkan 	 kl. 11.00
MÄSSA. Kören Gloria medverkar.
Norums kyrka 	 kl. 18.00
MÄSSA med extra mycket musik. 
Pop up-kör medverkar.

MÅNDAG 6 APRIL
Annandag påsk
Stenungsunds kapell 	 kl. 11.00
MÄSSA.

TISDAG 7 APRIL
Kristinedalkyrkan 	 kl. 18.30
VARDAGMÄSSA.

TORSDAG 9 APRIL
Kristinedalkyrkan 	 kl. 08.30
MORGONMÄSSA.

SÖNDAG 12 APRIL
2 s. i påsktiden
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
GUDSTJÄNST. 
Kristinedalkyrkan 	 kl. 11.00
MÄSSA.
Norums kyrka 	 kl. 18.00
MÄSSA.

TISDAG 14 APRIL
Kristinedalkyrkan 	 kl. 18.30
VARDAGMÄSSA.

FREDAG 17 APRIL
Ödsmåls församlingshem 	kl. 11.00
VARDAGSGUDSTJÄNST. 
Enkel gudstjänst vid kaffebordet.

>> Passionandakterna utgår från Jesu sista dagar 
      innan korsfästelsen och hjälper oss att förstå och 
     ta till oss påskens händelser.
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GUDSTJÄNSTLIV

SÖNDAG 19 APRIL
3 s. i påsktiden
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
MÄSSA.
Kristinedalkyrkan 	 kl.11.00
MÄSSA.
Norums kyrka 	 kl. 18.00
MÄSSA.

TISDAG 21 APRIL
Kristinedalkyrkan 	 kl. 18.30
VARDAGMÄSSA.

TORSDAG 23 APRIL
Kristinedalkyrkan 	 kl. 08.30
MORGONMÄSSA.

FREDAG 24 APRIL
Norums kyrka 	 kl. 10.30
GUDIS. Välkommen till en barn-
gudstjänst med de allra yngsta. 
Vi träffas i kyrkan tillsammans 
med kyrkans öppna förskola. 
Tema: ”Påskberättelsen”.

SÖNDAG 26 APRIL
4 s. i påsktiden 
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
MÄSSA.
Norums kyrka 	 kl. 11.00
MÄSSA. Kör medverkar.
Kristinedalkyrkan 	 kl. 18.00
MUSIK I KYRKAN. ”Alice Babs i våra 
hjärtan” - Många bär Alice Babs 
musik och personlighet i sina 
hjärtan. Vi vill med detta program 
väcka Alice Babs sångskatt och 
kulturella gärning till liv igen! 
Läs mer på sid 17.

TISDAG 28 APRIL
Kristinedalkyrkan 	 kl. 18.30
VARDAGSMÄSSA.

ONSDAG 29 APRIL
Stenungsunds kapell 	 kl. 18.30
SINNESRO I KAPELLET.

SÖNDAG 3 MAJ
5 s. i påsktiden
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
MÄSSA.
Kristinedalkyrkan 	 kl. 11.00
MÄSSA.
Norums kyrka 	 kl. 18.00
MUSIK I KYRKAN. ”Kvinnorna!”  
Norums vokalensemble sjunger 
sånger av kvinnliga kompositörer. 
Från genren pop, rock, jazz, folkligt 
och traditionell kyrkomusik. 
Toner av Karin Rehnqvist, Susanna 
Lindmark, Alice Tegnér och Piret 
Rips. Norums vokalensemble under 
ledning av Frida Wendelius.

TISDAG 5 MAJ
Kristinedalkyrkan 	 kl. 18.30
VARDAGMÄSSA.

ONSDAG 6 MAJ
Norums kyrka 	 kl. 18.00
VARDAGSMÄSSA. En mycket enkel 
mässa där vi samlas i mässan 
från olika håll och i alla åldrar. Mat 
serveras på ett enkelt sätt i kyrkan 
från kl.17.30. Kom som du är!

TORSDAG 7 MAJ
Krisitnedalkyrkan 	 kl. 08.30
MORGONMÄSSA.

FREDAG 8 MAJ
Ödsmåls kyrka 	 kl. 18.00
MUSIK I KYRKAN. ”Orgelfest!” - Prof. 
Hans Davidsson berättar om och 
spelar fin musik av Mendelssohn på 
Ödsmåls nyrenoverade orgeln. 
Pastoratets orgelelever & deltagare 
på Ljungskiles kyrkomusikerutbild-
ning medverkar.

LÖRDAG 9 MAJ
Kristinedalkyrkan 	 kl. 12.00
KONFIRMATIONSMÄSSA. Konfirmation 
för ”vecko”-konfirmanderna.

SÖNDAG 10 MAJ
Bönsöndagen
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
GUDSTJÄNST.
Kristinedalkyrkan 	 kl. 11.00
GUDSTJÄNST MED SMÅ OCH 
STORA. 
Norums kyrka 	 kl. 18.00
MÄSSA.

TISDAG 12 MAJ
Kristinedalkyrkan 	 kl. 18.30
VARDAGSMÄSSA.

TORSDAG 14 MAJ
Kristi himmelfärds dag
Stenungsunds kapell 	 kl. 11.00
GUDSTJÄNST.

SÖNDAG 17 MAJ
Söndag före pingst
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
MÄSSA.
Kristinedalkyrkan 	 kl. 11.00
MÄSSA.
Norums kyrka 	 kl. 18.00
MÄSSA.

TISDAG 19 MAJ
Kristinedalkyrkan 	 kl. 18.30
VARDAGSMÄSSA.

TORSDAG 21 MAJ
Kristinedalkyrkan 	 kl. 08.30
MORGONMÄSSA.

SÖNDAG 24 MAJ
Pingstdagen
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
KONFIRMATIONSMÄSSA. Konfirmation 
för ”helg”-konfirmanderna.
Kristinedalkyrkan 	 kl. 11.00
EKUMENISK MÄSSA. Vi firar 
ekumenisk mässa tillsammans 
med Kopperskyrkan.
Norums kyrka 	 kl. 18.00
MÄSSA.
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GUDSTJÄNSTLIV

TISDAG 26 MAJ
Kristinedalkyrkan 	 kl.18.30
VARDAGSMÄSSA.

ONSDAG 27 MAJ
Stenungsunds kapell 	 kl. 18.30
SINNESRO I KAPELLET.

SÖNDAG 31 MAJ
Heliga trefaldighets dag
Ödsmåls kyrka 	 kl. 11.00
GUDSTJÄNST. ”En musikalisk 
skattkista” - Ödsmåls kyrkokör, 
Alla kan sjunga-kören och Ödsmåls 
barnkörer medverkar.
Kristinedalkyrkan 	 kl. 11.00
MÄSSA.
Norums kyrka 	 kl. 18.00
MÄSSA.

KLOCKRENT    NR 2 · 2026

Appen Kyrkguiden
I kyrkan finns många olika 
aktiviteter. Gå på gudstjänst 
och konsert – eller stanna 
och ta en fika. I appen 
Kyrkguiden hittar du 
händelser nära dig >>

Ladda ner 
appen här:

Växterna som blommar får visa påskens budskap: 
att det finns ett nytt liv, ett nytt hopp.

Vi växer som människor, 
tillsammans och med Gud.

Bönewebben

Be en bön. 
Låt hoppet växa.

Är du i behov 
av kyrktaxi
Har du svårt att ta dig till 
kyrkans sammankomster? 
Du kan ansöka om kyrktaxi 
inom pastoratets område.

Kontakta diakon 
Anna Blomberg, 
tfn: 0303 - 660 75
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MUSIK I KYRKAN

Earth Hour

Lördag 28 mars kl. 20.30  Ödsmåls kyrka
Sedan 2007 har människor över hela världen släckt ljuset under en timme för att uppmärksamma 
Earth Hour. I Ödsmåls kyrka uppmärksammas Earth Hour med levande ljus, bön, musik samt tankar 
och reflektioner kring klimatkrisen.

Medverkande: RilkeEnsemble under ledning av Gunnar Eriksson. Pastoratets orgelelever.

>> Svenska kyrkan är en av landets 
största arrangör av musikevenemang,  
och i kyrkan finns en musikalisk bredd 
som inte finns någon annanstans i 
musiksverige. 

Här i Stenungsunds pastorat är vi 
stolta över att bidra till denna mångfald. 
Här kan du få lyssna till allt från 
barnkörer och populärmusik till 
lovsång och klassisk musik.

Musik i kyrkan är ett
samarbete med studieförbundet

Fredag 27 mars kl. 18.00 
Stenungsunds kapell
Ljungskile folkhögskolas musiklinjer bjuder på 
ett blandat program för kör och ensemble under 
ledning av Louise Wanselius och Kersten Cottyn.

WWFs Earth Hour är världens 
största klimatmanifestation som 
arrangeras för tjugonde året i år. 
Earth Hour infaller den 28 mars 

kl. 20.30-21.30. Läs mer >>
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MUSIK I KYRKAN

Alice Babs i våra hjärtan
Söndag 26 april kl. 18.00
Kristinedalkyrkan
Många bär Alice Babs musik och 
personlighet i sina hjärtan - och så gör 
även vi! Alice sånger sträcker sig från 
Swing it magistern och joddel till trion 
Swedanes och Duke Ellingtons fantastiska 
jazzkompositioner. Vi vill med detta 
program väcka Alice Babs sångskatt och 
kulturella gärning till liv igen!

Kinga Szabadvary, sång.
Elinor Josefsson, piano.
Marcus Utbult, bas.
Terje Sundy, trummor.

Söndag 29 mars kl. 18.00
Kristinedalkyrkan
En enkel gudstjänst med böner, bibelord
och sånger som sjungs gång på gång i enkla 
stämmor, inramat av tystnad och tända ljus. 

Taizémässa i
Kristinedalkyrkan

Stabat Mater Dolorosa
Fredag 3 april kl. 18.00 i Norums kyrka
På Långfredag framför pastoratets nya vokalensemble Voices of Many Stabat Mater, 
en av de mest tonsatta religiösa texterna i västerländsk musik som förmedlar sorg och 
tröst vid Jesu korsfästelse och Marias lidande. Ett stillsamt program med vokalmusik av 
bl.a. Josquin Deprez, Orlandus Lassus och William Byrd m.fl.

Voices of Many: 
Anna Maria Friman Henriksen, Kersten Cottyn, Annette Marke, Lotta Bagge, 
Samuel Johansson, Håvard Damm-Johnsen, Aart De Zitter och Simon Kim Phipps.
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MUSIK I KYRKAN

Kvinnorna

Söndag 3 maj kl. 18.00 i Norums kyrka
Norums vokalensemble sjunger sånger av kvinnliga kompositörer. 
Från genren pop, rock, jazz, folkligt och traditionell kyrkomusik. 
Toner av Marie Fredriksson, Karin Rehnqvist, Linn Smitterberg, Alice Tegner m.fl.
Norums vokalensemble under ledning av Frida Wendelius.

Orgelfest!

Fredag 8 maj kl. 18.00 i Ödsmåls kyrka
Prof. Hans Davidsson berättar om och spelar fin 
musik av Mendelssohn på Ödsmåls nyrenoverade 
orgeln. Pastoratets orgelelever och deltagare på 
Ljungskiles kyrkomusikerutbildning medverkar.
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En musikalisk 
skattkista
Söndag 31 maj kl. 11.00
Ödsmåls kyrka
Ödsmåls kyrkokör, 
Alla kan sjunga-kören och
Ödsmåls barnkörer medverkar.
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ORGELRENOVERING

Under flera veckor fick både Ödsmåls och Kristinedals orglar en 
renovering, något som görs ungefär varje 10–20 år. 
På grund av Ödsmåls orgelns specifika kulturhistoriska värde 
(Söderling 1874), var även professor och orgelkonsulenten 
Hans Davidsson - med stor entusiasm - med på ett hörn. Ett bra
tillfälle att kika in i orgelhuset för orgeleleverna och höra herrarna 
från Ålems orgelverkstad berätta om sin orgelmakarpassion! 

Tips: Fredag 8 maj kl. 18.00 berättar och spelar 
Hans Davidsson på instrumentets drottning i Ödsmåls kyrka.
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En musikalisk 
skattkista
Söndag 31 maj kl. 11.00
Ödsmåls kyrka
Ödsmåls kyrkokör, 
Alla kan sjunga-kören och
Ödsmåls barnkörer medverkar.
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I LUREN MED:

Vad betyder musikalen Les Misérable för dig? 
– Les Misérables var den första professionella produktion som jag var med i som 22 åring. Det är 
också musikalen som fick mig att bli förälskad i den här konstformen som tonåring, jämte Kristina 
från Duvemåla naturligtvis. Jag blev så gripen av dess djupa existentiella perspektiv, led med 
människorna och deras öden, och häpnade över Jean Valjeans kompromisslösa agerande efter 
att han beslutat sig för att vara en god och sann människa på jorden.
 
När vi började repetera den här musikalen då 2002, gjorde vi en övning:  det rullades ut dussintals 
meter papper på golvet. Hela ensemblen fick sen målarfärger, kritor, pennor i händerna, om man 
fick skapa fritt med ledfrågan: vad handlar den här musikalen om? Vår huvudrollsinnehavare Stig 
Rossen, skrev med stora bokstäver och i många färger: GUD. Det gjorde ett starkt intryck på mig 
och jag har burit med mig det sedan dess. 

Vilken scen berör dig mest och varför? 
– Jag älskar skärselden som Jean Valjean hamnar i efter att biskopen räddat hans liv, när han 
frågar sig själv vem han är, när han tumlar runt i den obegriplighet som denna stora nåd resulterat 
i för en sån utsatt människa; en galärslav, luttrad, i sorg. Jag berörs så starkt av hur han kommer 
ur det med ett starkt beslut som sedan avgör hela hans kommande öde, och andras! Sången 
heter Valjeans Solioquy.
 
Om du fick beskriva upplevelsen med tre ord vilka skulle du välja? 
– Omskakande, transformativ, vägledande.

Kinga Szabadváry
Musikpedagog i Svenska kyrkan 
i Stenungsund och en av 
inspiratörerna till vårens stora 
körprojekt i pastoratet;
Les Misérables in Concert.
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UNGDOMSTEAM I SOMMAR

Innehåll från
Les Misérables 
in Concert 

"Vi får följa Jean Valjeans resa 
från härdad straffånge till en 
man som genom en biskops 
barmhärtighet förvandlar sitt 
liv till att tjäna gud och kärleken, 
samt alla människor som han 
möter på sin väg. 

Les Misérables gestaltar den 
djupt kristna sanningen att vi 
blir som mest mänskliga när vi 
väljer nåd före dömande och 
vågar bära varandras bördor. 
Det är en påminnelse om att 
vägen till det heliga går 
genom vår nästa, för 'att älska 
en annan människa är att se 
Guds ansikte'."

 
Medverkande i konserten 
den 22 mars gjorde 
Stenungsunds pastoras 
samtliga körer, projektkör, 
samt solister.

IN CONCERT

En av världslitteraturens mest älskade klassiker, Les Misérables av Victor Hugo, sätts upp som konsertversion i Ödsmåls kyrka tillsammans med pastoratets körer, projektkör, solister och instrumentalister.
"Följ Jean Valjeans resa från härdad straffånge till en man som genom en biskops barmhärtighet förvandlar sitt liv till att tjäna gud och kärleken, samt alla människor som han möter på sin väg. Les Misérables gestaltar den djupt kristna sanningen att vi blir som mest mänskliga när vi väljer nåd före dömande och vågar bära varandras bördor. Det är en påminnelse om att vägen till det heliga går genom vår nästa, för 'att älska en annan människa är att se Guds ansikte'."

Söndag 22 mars kl. 18.00 i Ödsmåls kyrka

Fri entré! 
Begränsat antal platser,
biljettbokning krävs! 
Boka biljett via digital länk >>

KLOCKRENT    NR 2 · 2026

Vill du vara 
med i sommarteamet?
15 juni – 19 juli

Vi söker ungdomar (15 – 20 år) som:
- vill arbeta i kyrkan
- gillar att sjunga/spela
- gillar att möta människor

Frågor:
Kontakta Margaretha Tovetjärn, tfn: 0705 - 70 15 45

Ansök senast 10 april. 
Alla som söker blir kallade till intervju 12 april.

Ansökan till:
Svenska kyrkan i Stenungsund
Kristinedalsvägen 2
444 43 Stenungsund
eller e-post: stenungsund.pastorat@svenskakyrkan.se
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PÅ GÅNG

Bibelhebreisk kurs
Att läsa Bibeln utifrån hebreiskan ger 
en helt annan förståelse. Dels för hur 
Gamla och Nya Testamentet hör ihop, 
dels över hur mycket missförstånd 
som uppstår p.g.a. översättningen. 

Du som vill få en djupare och mer 
aktuell förståelse av Bibeln är varmt 
välkommen när vi nu drar igång en 
Bibelhebreisk kurs på tisdagar, direkt 
efter mässan i Kristinedal kl. 18.30. 
Terminsstart 31 mars. 
Räkna med en timme varje tisdag. 
Varmt välkommen! 

För frågor - hör av dej till:
Ciccie Pernveden Malm, tfn: 0735-00 81 78,
ciccie.pernvedenMalm@svenskakyrkan.se

Växtbytardag 
- Ett guldkorn inom gröna fingrar 
och odlingsgruppen

Har du lite för många plantor av en sort 
eller överblivna fröer från en fröpåse? 
Dags att utöka trädgården? Kom och byt 
mot det som någon annan har över. 

Vi byter sticklingar, krukor, 
trädgårdsredskap, trädgårdsböcker 
och tidningar samt delar odlingstips.

Torsdag 28 maj kl. 17.00 – 19.00
vid Norums församlingshem

För frågor kontakta: 

Sofia Krantz, Tfn: 0706-60 15 76.
sofia.krantz@svenskakyrkan.se

arrow_right_roundel Föreläsning

Upptäck Apostlagärningarna! 

Välkommen till föreläsning och samtal om 
Apostlagärningarna med Göran Landgren.
Vi träffas i Ödsmåls församlingshem efter
söndagens kyrkkaffe. 

Söndag 26 april kl. 13.00 
i Ödsmåls församlingshem
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PÅ GÅNG

"Lättöppet" på Öppna förskolan 
i Norum fredag 22 maj.
 
"Lättöppet" innebär att vi 
håller öppet kl. 09.30 – 12.00 
precis som vanligt men med 
en reducerad personalstyrka 
och lättare fika med 
frukt och bulle. 
 
Denna fredag utgår Gudis!

0303-660 34

0706-50 70 06

kontakt@pelikanen.se

pelikanen_stenungsund

Pelikanen i Stenungsund

Kyrkvägen 7A

Har dina föräldrar flyttat isär? 
Är det någon hemma hos dig 
som mår psykiskt dåligt eller 
dricker för mycket? Har det 
varit bråkigt eller våldsamt? 

Pelikanen är en gruppverksamhet 
som ger stöd och råd till dig som 
är ung och lever i en miljö där det 
finns missbruk, våld eller psykisk 
ohälsa. Vi har även grupper för 
unga med skilda föräldrar. 
Välkommen att kontakta oss!

www.pelikanen.se

23

Stickning & sånt
För dig som vill sticka, virka eller göra annat 
handarbete eller pyssel.

Välkommen till en öppen mötesplats där du kan 
göra ditt handarbete tillsammans med andra, 
eller bara komma och prata och ta del av en 
trevlig stund. Vi ses en torsdag i månaden i 
Kristinedalkyrkan. Ta med dig det du vill fika på.

Datum i vår:
26 mars, 23 april och 28 maj.

Kl. 18.00 – 20.00
Kristinedalkyrkan, lokal Duvan.

För frågor kontakta: 

Camilla Jivegren-Strand, Tfn: 0734-00 03 06 eller
Sofia Krantz, Tfn: 0706-60 15 76.



24 KLOCKRENT    NR 2 · 2026

FASTEAKTIONEN 2026

Från dina händer till 
där det händer
Vi lever alla under samma himmel, men våra  
verkligheter ser olika ut. Konflikter, klimatförändringar 
och ekonomiska kriser slår hårt mot människor som 
lever i utsatta samhällen. 

Just nu kämpar fler än 300 miljoner för sin överlevnad. Bakom varje siffra finns 
en människa – med ett namn, ett liv, relationer, drömmar och hopp om en framtid. 
När katastrofen drabbar är Act Svenska kyrkans lokala partnerorganisationer 
och kyrkor redan på plats. De arbetar förebyggande, i den akuta katastrofen 
och med återuppbyggnaden när krisen är över. 

Genom våra insatser och gåvor stöttar 
vi modiga människor som räddar liv 
och sprider hopp – mitt i katastrofen. 
Varmt välkommen att vara med!

Fasteaktionen 2026 pågår mellan 
den 15 februari och 29 mars. 

Swisha din gåva till 900 1223!

Din gåva används exempelvis till:
•	 mat, vatten, mediciner, filtar och hygienprodukter
•	 shelter och skyddade platser
•	 bröstmjölksersättning, näringsersättning för barn
•	 psykosocialt stöd och aktiviteter för en normaliserad vardag
•	 skolgång för barn på flykt
•	 kompetensstärkande utbildning till lokalsamhällen  

för att öka deras möjligheter att klara kriser
•	 förebyggande arbete mot våld, fattigdom och klimatförändringar
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Din gåva används exempelvis till:
•	 mat, vatten, mediciner, filtar och hygienprodukter
•	 shelter och skyddade platser
•	 bröstmjölksersättning, näringsersättning för barn
•	 psykosocialt stöd och aktiviteter för en normaliserad vardag
•	 skolgång för barn på flykt
•	 kompetensstärkande utbildning till lokalsamhällen  

för att öka deras möjligheter att klara kriser
•	 förebyggande arbete mot våld, fattigdom och klimatförändringar

FASTEAKTIONEN 2026

Arbetsterapeuten Collins 
Juma hjälper Mariam att 
träna upp rörligheten i 
höger arm.  

Text och foto: Eva Pérez Järnil, 
projektledare Act Svenska kyrkan

Kampen för barnen 
som ingen ser
I flyktinglägret Kakuma i norra Kenya får barn med funktions-
nedsättning stöd att för att gå i skolan och bli mer självständiga.  
Genom insatser som Act Svenska kyrkan stödjer förändras attityder  
och skapas hopp om en framtid där alla barn får möjlighet att växa 
och delta i samhället.

I flyktinglägret Kakuma i norra Kenya arbetar 
Collins Juma för att ge barn med funktionsned-
sättning en chans till ett värdigt liv. 
”Det jag älskar mest är att se barnen bli mer 
självständiga. När ett barn lär sig äta själv, kan 
gå igen eller vågar gå till skolan – då vet jag att 
arbetet gör skillnad”, säger arbetsterapeuten 
Collins Juma. 

På utrednings- och resurscentret där han jobbar
får barn med särskilda behov stöd för att kunna 
delta i undervisning. På centret bedömer han 
barnens behov, tränar motorik och vardagsfär-
digheter samt utbildar lärare och föräldrar i hur 
de kan stötta barnen. 

Barn med en? funktionsnedsättning utsätts ofta 
för diskriminering. I vissa samhällen har barn 
hållits gömda på grund av fördomar och rädsla, 
men attityderna har förändrats. I Kakuma vågar 
allt fler föräldrar söka stöd och ta med sina barn 
till skolan. Arbetet handlar om att barn med 
en? funktionsnedsättning ska få skolgång och 
hjälpmedel, men också om att ändra normer i 
samhället. För varje barn som lyckas med något 
nytt, väcks hoppet om en framtid där alla barn 
får möjlighet att växa och delta i samhället fullt ut.
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PYSSELTIPS

Ägghållare
Att skapa en egen ägghållare är ett roligt och kreativt pyssel där ni återanvänder material. 
Det kallas för återbruk och är toppenbra. Detta pyssel kan man göra ensam eller tillsammans 
och det tränar både kreativiteten och finmotoriken. Ni använder en vanlig äggkartong som 
form och bygger upp hållaren med hjälp av lufttorkad lera och färg.
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Kokos & havrekakor 
med Noblesse 
  
Till ca. 20 st kakor 
2 dl Havregryn 
2 dl kokos 
1 dl socker 
175 gr smör 
  
Noblesse 

Gör så här: 
1. Smält smöret i kastrull. 
2. Blanda ihop de torra ingridienserna. 
3. Rör ner det smälta smöret i det torra. 
4. wwTryck ner smeten i folieformar. 
Grädda i 175 grader i ca. 10 – 12 min. 
  
Direkt när du tagit ut kakorna, lägg
en noblesse på varje varm kaka. 
  
Superenkla och goda kakor att 
lätt svänga ihop. 

Låt väl smaka!

27

TIPS FRÅN KÖKET
Material; 
En tom äggkartong 
Lufttorkad lera 
Sax 
Lim 
Penslar 
Hobbyfärg eller 
akrylfärg 
Ev. lack

 
Så här gör ni; 
• Klipp av topparna på äggkartongen. 
Täck sedan äggkartongen med 
utkavlad lufttorkad lera. 
•  Forma den genom att sätta ner äggen 
i hålen och jämna till ytan med fingrarna 
och lite vatten. 
Låt leran torka enligt anvisningarna.
• När leran är torr kan ni (antingen lacka den 
först eller) måla ägghållaren i valfria färger.
• Låt färgen torka - sedan är er ägghållare 
klar att användas eller ställas fram som 
en fin dekoration. 

Tips; Det går att göra mönster med 
tandpetare eller tops och inte bara 
använda pensel till färgen. 
För extra hållbarhet går det även att 
lacka den färdiga ägghållaren. 
Kanske kan ni också fylla ägghållaren 
med lite påskgodis när det är dags.

Foto & text: Alexandra Schollin.
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KYRKOGÅRDEN INFORMERAR

Växtporträtt Påsklilja
Påskliljan är en våra mest populära vårväxter och tillhör 
släktet narcisser som i sin tur ingår bland amaryllisväxterna 
med ca. 100 arter. Den är en flerårig lökväxt vilket betyder 
att den återkommer år från år.

I Norden blommar den från april till maj, det vill säga runt påsk, därav namnet. Den har 
odlats här sedan 1500-talet, men kommer ursprungligen från Central- och Sydeuropa.

På den klassiska påskliljan, så som de flesta tänker på den, finns det en ensam blomma 
högst upp på stängeln, men det finns även sorter mer flera blommor på stängeln. Hela 
växten är giftig, men framför allt löken. Den är lämplig att plantera på kyrkogårdarna 
i vårt pastorat eftersom den lämnas ifred av både rådjur och harar, djur som vi har 
gott om. Eftersom det är en tidigt blommande växt brukar den däremot vara väldigt 
uppskattad av nyvakna bin och andra pollinerare.

I kyrkan använder vi 
påskliljan på altaret under 
påsk bland annat i våra 
altarbuketter. Påskliljor 

avsöndrar ett slem från 
stjälken när de snittas, 

vilket kan förstöra andra 
snittblommor om man 

vill göra en blandad bukett. 
Låt därför påskliljorna stå i 

en egen vas ett par timmar, 
gör inte nya snitt efter detta 
och skölj stjälkarna innan du 

arrangerar din bukett med 
andra sorters blommor.
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KYRKOGÅRDEN INFORMERAR

Klosterväxter
Med klosterväxter menar man växter som traditionellt odlades 
i medeltida kloster, ofta för medicinska och kulinariska syften, 
men också ur en prydnadsaspekt. De representerar en levande 
kulturhistoria som vi kan återskapa i trädgårdar, på kyrkogårdar 
och i parker.

Det är inte försent att beställa skötsel för 2026. 
Kontakta kyrkogårdschef Martin Tärnbrant på tfn: 0303-660 38 eller expeditionen på
tfn: 0303-660 00 så hjälper de dig. På hemsidan kan du läsa mer om vad som erbjuds.

På våra kyrkogårdar och i planteringar 
runt byggnader i vårt pastorat använder 
vi oss gärna av traditionella klosterväxter. 
De är ofta tåliga och tacksamma som 
är lämpliga för vårt klimat. De smälter 
också in naturligt i det 
kulturhistoriska landskapet. 

Vi erbjuder perenner som ett alternativ 
till sommarblommor i gravrabatterna 
om du vill köpa skötsel av kyrkogårds-
förvaltningen. Många av de sorter som 
vi valt att arbeta med är klassiska 
klosterväxter.

Även växter som vi idag kanske ser 
mer som ogräs hade sin givna plats 
i de medeltida klosterträdgårdarna. 
Bland annat odlades groblad, röllika och 
nässlor. Därför låter vi dem få växa fritt 
där de trivs och inte stör allt för mycket. 
Vill du till exempel plocka egna nässlor, 
kanske till en soppa, finns det ett stort 
bestånd strax utanför Norums kyrka.

Exempel på 
klosterväxter:
- Humle
- Krollilja
- Pepparrot
- Buskrosor
- Timjan
- Malört
- Stenkyndel
- Stjärnflocka
- Höstanemon
- Orkidénarciss

Höstanemon
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KYRKOGÅRDEN INFORMERAR

Kontakt kyrkogårdsförvaltningen
Telefontid: Måndag-onsdag kl. 09.00-12.00.

Martin Tärnbrant, kyrkogårdschef.
Tfn: 0303 - 660 38  E-post: martin.tarnbrant@svenskakyrkan.se

Liselott Henriksson, administratör.
Tfn: 0303 - 660 00  E-post: stenungsund.pastorat@svenskakyrkan.se

Tfn. vxl: 0303 - 660 00.
Adress: Kristinedalsvägen 2, 444 43 STENUNGSUND
E-post: stenungsund.pastorat@svenskakyrkan.se

Så snart vädret ger oss möjlighet kommer 
vårstädningen av våra 
kyrkogårdar att påbörjas. Inför 
detta är vi tacksamma om ni 
plockar hem lyktor och andra 
säsongsprydnader så att 
kyrkogården inte upplevs som skräpig. 

Vi kommer som vanligt göra en rejäl städning 
vid våra askgravlundar och minneslundar. 
Lyktor och prydnadsföremål kommer städas 
bort och läggas undan på anvisad plats. Där 
kommer sakerna kunna hämtas fram till den 
1 maj. Saker som är kvar efter det kommer 
därefter att slängas.

Vårstädning på gång.
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MEDLEMSKAP – MER ÄN DU TROR

Tack alla medlemmar!
Som medlem i Svenska kyrkan i Stenungsund betalar du en 
kyrkoavgift som används till många viktiga verksamheter. 
Din kyrkoavgift går bland annat till:

• 	Träffpunkter för daglediga. 
	 T.ex. soppluncher i Ödsmål, 
	 gemenskapsluncher i våra för-
	 samlingshem eller stavgång.
• 	Kyrkans öppna förskola som 
	 finns i alla våra församlingshem, 
	 samt babyrytmik och andra 
	 aktiviteter där små barn och 	
	 deras föräldrar kan mötas.
•	Kompisgrupper för låg- och 
	 mellanstadiebarn som träffas 
	 varje vecka.
•	Gudstjänster för livets alla skeenden. 
	 På söndagar och veckodagar. 
	 Vid dop, vigsel och begravning. 	
	 Vardag och fest, i förtvivlan 
	 och hopp.
• Ett rikt musikliv. Barn- och ung-
	 domskör, vuxenkörer, projektkörer 
	 och kyrkans musikskola. 
	 "Musik i kyrkan" - musikguds-
	 tjänster i Stenungsund.

•	Varierat utbud för fördjupning 
	 med föredrag och studiegrupper.
•	Själavårdssamtal när livet känns 
	 tufft och man behöver någon att 
	 prata med. Vi möter dig via 
	 kyrkans samtalsmottagning.
•	Konfirmandgrupper med 
	 olika inriktningar.
•	Mötesplatser för ungdomar, 
	 ungdomsgrupp och ledar-
	 utbildning för unga ledare.
•	Hembesök för att stötta sjuka
	 eller människor i kris.
•	Närvaro på kommunens 
	 alla äldreboende.
•	Det samarbete vi har med 
	 flera stora företag och myndigheter
	 i Stenungsund via vårt 
	 Kyrka-Arbetslivsarbete.
• Pelikanen – Stödgruppsverksamhet
	 för barn och unga som lever i en 
	 miljö där det finns missbruk, våld 
	 eller psykisk ohälsa.

•	Samarbetet med Kyrka-Skola 
	 där vi bjuder in skolor i 
	 vårt närområde till studiebesök 	
	 utifrån läroplanen.
•	Underhåll för våra kyrkobyggnader 
	 och kyrkogårdar som bidrar 
	 till ett levande kulturarv.
•	Stöd för människor på flykt, 
	 både i Sverige och utomlands.
• Sorgegrupper och 
	 stödsamtal för dig som 
	 mist någon anhörig.
•	Stöd till människor som är 
	 nya i Sverige, för att de ska 
	 lära sig svenska och komma in i 
	 samhället. Ett samarbete med 
	 Kopperskyrkans språkcafé.
•	Att ge tillfälligt ekonomiskt 
	 stöd när det verkligen krisar.
•	Act Svenska kyrkan, som 
	 finns på plats vid katastrofer 
	 och kämpar för allas rätt till 
	 ett värdigt liv.

Är du inte redan medlem, ring 0303-660 00 så
hjälper vi dig att bli det. Tillsammans hjälps vi åt!

www.svenskakyrkan.se/stenungsund
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Vårfest 
i Kristinedalkyrkan
Onsdag 20 maj kl. 16.00 – 18.00

Vi startar i kyrkan kl. 16.00 med efterföljande: 
kul aktiviteter för 

både liten som stor!

Pokémon GO-promenad   
Alla åldrar välkomna!   
Vi spelar Pokémon GO tillsammans! Vi kommer köra raids, gå routes och fånga 
Pokémons m.m. Krav på egen telefon med internet och nedladdad Pokémon GO-app 
med inloggning. Testa gärna innan så att allt fungerar. Kläder efter väder. 
Tips, ta med en powerbank!   
  
Onsdag 8 april kl. 15.00 – 16.30   
samling i Norums församlingshem    
Anmälan senast 9 april till: Felicia Krantz-Strand, e-post: felicia.krantz-strand@svenskakyrkan.se  
 

 Gaming-stuga  
Från F och uppåt.  
Vi spelar olika spel på både Nintendo och Playstation tillsammans. 
Vi tar fram pingisbordet och massa sällskapsspel. Om du vill kan du 
ta med dig egen telefon eller platta att spela gemensamma spel på 
tillsammans, så som Roblox, Pokémon GO, Brawl Stars osv. Vill du spela Minecraft? 
Ta med din dator med installerad Minecraft på så finns det en station där du kan 
koppla upp dig på vår server. Vi bjuder på snacks och dricka!  
  
Torsdag 9 april kl. 16.00 – 19.00   
i Kristinedalkyrkan  
Anmälan senast 8 april till Felicia Krantz-Strand, e-post: felicia.krantz-strand@svenskakyrkan.se   

Påsklovskul vecka 15


